

这次法庭警示教育,绝对称得上“立竿见影”

一名老赖被判处刑罚,旁听的老赖立马还钱

本报讯(舒翼 王俊 于英辉 图文报道)一边收着36万元租金,一边却拒不还清35万元欠款,承某某被检察机关以拒执罪提起公诉。昨天记者从天宁法院了解到,承某某因犯拒执罪,被判处有期徒刑5个月,缓刑7个月。

邱某某与承某某民间借贷纠纷一案,承某某共欠邱某某借款本金35万元。经过法院调解,双方达成分期还款协议:承某某于2023年2月起,每月28日前支付邱某某6000元,直至欠款还清为止。因承某某未履行生效法律文书确定的还款义务,邱某某向法院申请强制执行。

案件进入执行过程后,执行干警未查询到承某某名下有可供执行财产。但根据邱某某提供的线索,2022年11月,承某某与案外人黄某达成租赁协议,承某某以其妻子的名义,将郑陆镇某村委租赁的集体土地厂房转租给了黄某,从中收取转租差额。截至2024年1月,承



某某已收到黄某支付的租金共36万元。

鉴于承某某有能力履行而拒不履行生效法律文书确定的义务,天宁法院将上述拒执线索进行整理并移送公安机关。公安机关查实后,由检察机关提起公诉。

天宁法院经审理认为,被告人承某某对法院的判决、裁定,有能力履行而拒不履行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪,公诉机关的指控成立。鉴于承某某认罪认罚,并已履行部分义务,承诺剩余款

项分期归还,并取得了邱某某谅解,天宁法院依法判处承某某拘役5个月、缓刑7个月。

据了解,本次庭审,天宁法院组织了5名被执行人旁听庭审,“零距离”接受警示教育。庭审结束后,执行局干警对旁听庭审的被执行人进行了集中约谈,充分表明法院打击拒执的信心和决心,强调拒执将要承担的严重法律后果。结果,4起案件的被执行人当场支付部分执行款,并与申请执行人达成了执行和解协议。

仅用半小时,民警找到走失老人

本报讯(段羽铭 汪磊)如果家中老人不慎走失,家人的心情可想而知。近日,钟楼分局邹区派出所花了半小时,迅速找到一名走失的八旬老人。

“我父亲走丢了,请帮我找找他!”当天下午,邹区派出所接到市民凌女士求助,称她父亲已年过八旬,是一名退休教师,上午去参加校

庆,但到下午都还没回家。

家人询问学校工作人员得知,老人在校庆结束后已独自打车离开,因身上未带手机,联系不到本人。

邹区派出所接警后,立即将执勤警力分为两组,一组查看视频监控,一组沿路开车寻找。“找到了,在这里!”经过半小时的寻找,民警在马路边发现了凌大爷。

经过询问,老人只记得自己打了车,但不清楚自己最后到了哪里,于是在路边徘徊。民警立即将老人接回派出所,家属见老人安然无恙,激动地不停向民警表示感谢。

临走前,民警再三叮嘱家属,一定要照顾好老人,对于记忆力不好的老年人应尽量避免让其独自出门。

男子纵身一跃,勇救落水女子

本报讯(张亮 汪磊)10日,溧阳市见义勇为基金会、清安派出所专门对见义勇为的热心人李军进行奖励。“当时并没有想太多,只想赶紧把人救上来。”5日中午,在溧阳台港桥一女子落水,关键时刻李军纵身一跃,挽救了一条生命。

当时,李军正在清溪河边散步,途经台港桥附近,突然看到一女子落水。经过多日梅雨天气,此时河水水位

高涨,眼看着女子在水中上下起伏,情况十分危急。看到台港桥上配备了应急救援设施,李军一边向周边群众大声求援,一边跑到桥上,取下救生圈扔给落水女子。然而,李军在慌乱中根本无法抓住救生圈。

“我要是不下去,她肯定有危险了!”想到这里,李军毅然跳入水中,游向女子并帮助其套上救生圈,推着她向岸边游去。此时,路边的

热心群众及时拨打了110、120。救援力量迅速赶到,警民协力将两人拉上了岸。民警联系了落水女子的家人,并将其送回。

民警了解到,李军在溧阳苏浙皖边界市场经营建材生意,一个月前刚因手臂韧带断裂做了手术。“我只是做了一点力所能及的事情,伤病可以再治,但生命一旦失去,就无法挽回了。”李军说。

生猪中暑,喷水降温

本报讯(郝燕波 徐怡)5日下午,溧阳市消防救援大队接到求助电话称,长深高速南京往杭州方向天目湖服务区,有生猪需浇水降温。

天目湖专职队消防救援人员到场后发现,半挂车上的

122头生猪已经出现中暑症状,便用水枪对生猪进行降温。看到生猪逐渐恢复活力,司机脸上露出了笑容。

据了解,由于猪体表的汗腺不发达,只能通过加快呼吸和体表辐射散热进行降

温,长途运输时因车厢狭小、通风不良,加之气温高、湿度大,猪散热困难引起心力衰竭等,容易发生猪中暑的症状。猪中暑后如未及时采取相应的降温措施,最严重时2—3小时内就会死亡。

感情、利益双重引诱,让受害人深陷其中无法自拔

又一名女子陷入“杀猪盘” 被骗50万元

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

在网恋交友诈骗中,“杀猪盘”危害极大,受害人往往会被骗走全部“身家”,损失惨重。因为感情、利益双重引诱,受害人往往深陷其中,难以识破骗局。近日,市民张女士就陷入“杀猪盘”,被骗50万元。

重点案例 女子谈恋爱陷入“杀猪盘”

7月9日,市民张女士报警。她在抖音上认识一名自称是军官的网友。对方以部队需要检测手机为由,频繁更换QQ号与张女士联系,期间两人的交流有些暧昧。

不久,对方称自己有内部渠道,可以通过信息漏洞炒期货,并称由于部队严格管制,请张女士帮其在平台上投资。他让张女士下载夸克浏览器打开网址,进入“国药集团”平台。

张女士按照对方要求在平台上购买产品,看到对方账户上的高额收益,心动不已,也注册了自己的账号。她通过银行卡转账1万元后,很快看到账户上多了2000元的盈利。对方称现在是高倍率期间,不要提现。张女士对其深信不疑,后期陆续转账49万余元。最后她无法提现,这才发现被骗,遂报警。

警方分析,骗子多平台、多渠道发布推广股票、外汇、期货等投资理财信息,诱人上钩;建立联系后,骗子通过“拉人入群”“专家授课”等多种方式,抛出所谓的“内幕渠道”“丰厚回报”获取信任,随后安排托儿伪装学员不断发布高收益,干扰受害人判断;引导受害人小额投资试水,成功提现低额收益,鼓吹加大投资;提现时以“提现还要给分红”“缴税”“平台升级异常”“账户冻结”为借口诱导受害人继续转账。

市反诈中心提醒:请市民警惕网上的荐股视频、荐股评论,这是骗子常用的引流手段;不要下载不明投资App,尤其是需要通过加速器才能下载打开的平台,这些都是诈骗平台。股民在投资时对各类渠道的“专家荐股”信息保持高度警惕,以免遭受财产损失。

重点提醒 学生暑期要当心三种诈骗

暑假来了,骗子也来了!每年暑期,利用买卖游戏装备或账号、冒充熟人、冒充明星等三种诈骗高发。

套路一:游戏交易诈骗。在网上购买游戏账号,对方谎称交易出现了问题,要联系客服解决,并提供一个二维码;客服骗子称需要用家长的手机才能操作交易,哄骗学生用手机扫码消费。

警方提醒:游戏账号装备等都是虚拟物品,网络交易更是存在巨大的风险隐患,学生在假期中不要沉迷于网络游戏,而应合理安排作息,做到劳逸结合。学生年纪小,辨别是非的能力相对较弱,应关闭手机的支付功能,避免损失。

套路二:冒充明星诈骗。小明在某App上看到某位明星的QQ,出于好奇就加为了好友。不久后骗子通过QQ发送图片称该学生泄露了明星隐私,让其添加律师的QQ,并给学生提供所谓的律师证。该学生信以为真,与“律师”进行QQ语音通话,对方让其下载云闪付App并索要验证码。后该学生父亲发现银行卡内被转走了数万元。

警方提醒:明星QQ号等信息出现在社交平台,真假有待核实,切勿因好奇或追星加对方的QQ联系,骗子会以明星的身份诈骗未成年人。请保管好自己的手机以及银行账户等信息。

套路三:冒充熟人诈骗。“同学”发来QQ消息,对方称自己的哥哥住院了,需要用钱,但是微信被限制了无法转账,要求受害人帮其代转。随后,对方发送假的转账截图,称两小时后到账。受害人信以为真先行代付,后经核实发现同学被盗号了,这才意识到被骗。

警方提醒:遇到同学或亲友求助时,涉及金钱往来要核实对方的身份,不要轻信社交账号中的头像网名等网络信息,转账汇款之前一定要打电话确认,避免上当受骗。

警情周报 兼职刷单诈骗多次“霸榜”

根据警务平台警情库统计,7月3日至10日,电信网络诈骗警情同比下降14.4%,环比上升8.2%。从发案类型来看:网络诈骗占92.8%,电话诈骗占6.7%,短信诈骗占0.5%。从作案手段来看:兼职刷单类占19.0%、虚假博彩类占13.9%、虚假购物类占10.1%、虚假服务类占7.6%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。

